
Lektion 17 

Sakramenterne og dåben – vejledning 
Formål 

• At give deltagerne indblik i sakramenternes baggrund og i forståelsen af sakramenterne i 
dag.  

• At udfordre deltagerne til at reflektere over dåb og nadver, og over hvilken betydning 
sakramenterne har for dem. 

Velkomst og præsentation 

Sang og bøn for undervisningen. 

Siden sidst og lektier 

Er der spørgsmål fra sidst? Spørgsmål i det hele taget. Lad deltagerne gengive hovedpunkterne fra 
sidste time. 

Gennemgå lektierne fra sidst. 

Lektion 17: Sakramenterne og dåben 

Gennemgå lektionen. 

Øvelse – dåb 

Del deltagerne i grupper på fire og lad dem arbejde med følgende fire spørgsmål.   

1. Hvad betyder dåben for mig?  

2. Skal man tro for at blive døbt? Hænger tro og dåb sammen? 

3. Kan man godt være kristen uden at være døbt? Hvad med de børn der ikke er døbt? 

4. Hvordan kan vand virke med så stor betydning? Hvis det altså har en betydning?  

De enkelte grupper fremlægger, kommenterer og uddyber deres tanker om ovenstående. 

Hvorfor døbes? 

Vi bliver døbt fordi Jesus beordrede det. Mt 28,19 



Dåben viser at jeg er et nyt menneske i Kristus, mine synder er vasket væk og jeg er optaget i den 
kristne menighed. 

Konvertitdåb kan fremkalde kraftige reaktioner i familie og samfund. Dåben er et tegn på 
adskillelse. ´En kristen mere, en kineser mindre. Det kan bringe smerte og skam over familien. Så 
den skal ske med følelse, forståelse og megen kærlighed. Tal med deltagerne om det. 

Kommende søndags evangelium 

Gennemgå kommende søndags evangelietekst med deltagerne 

Lektier til næste gang 

Læs Galaterbrevet 4-5. 

Afslutning med bøn og sang 

Gå eventuelt ind i kirkerummet og afslut der. Afslutningen kan også bruges som en mulighed for 
lystænding. 

Der er sangforslag på asylsamarbejdets hjemmeside. Måske har deltagerne selv nogle sange de 
kender. Få deres hjælp med dette. Mange har erfaring med kirke og kristendom før de kommer til 
dåbsforberedelse. 


